

KEVEVÁRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben egész évre 9 kor. 60 f., fél évre 4 kor. 80 f., negyed évre 2 kor. 40 f.
Videkre " " 10 korona, " " 5 korona, " " 2 kor. 50 f.

— Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DR.

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:
Oberläuter Róbertné könyvnyomdája, Kevevára.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÁRA” szerkesztőségére intézendők.

Székelykeve, Kincstár, Kevevára.

Kettős nemes cél vezette a magyar Kincstárt negyedszázaddal ezelőtt akkor, amidőn Székelykeve községet telepítette.

Egyrészt az a testvérszerető gondoskodás, hogy a hontalanná vált, idegenbe szakadt bukovinai véreinknek édes hazai rögöt biztosítson, másrészt, hogy itt a végeken magyar érzésűekké tegye idegen ajkú és sokszor idegen szívű nemzetiségeinket.

A község ez időszert 4600 lakóssal bír. Utolsó szálíg színmagyarok, és eléggé jó anyagi viszonyok között.

Nem akarunk arról zengen, hogy Székelykeve belterjes erkölcsi és materiális szituációiban is egyaránt ideális magaslatocon leng, arról sem, hogy kifelé ható erejében is tökéletesen ideális volna a nivója. Erről az ellenségektől megkövetelt idealizmusról nem akarunk írni, de nem is írhatunk.

TÁRCA.

—**—

A fajgyűlölet és a nemzetiségi politika.

Írta: Törkényi Arnold.

Már néhányszor volt alkalmam rámutatni, hogy mi hivatása van s mily irányú tevékenységet kellene a vidéki magyar társadalomnak az egységesítő nemzeti politika érdekében kifejténie. Ha meg gondoljuk, hogy mily nagyszerű eredményt mutathatna fel egy hazafias társadalom, ha komolyan veszi feladatát, csak sajnálnunk kell, hogy mennyire hátra van még ez a társadalom attól, hogy egyáltalán megértse, miért kellene a nemzeti politika érdekében sorompóba lépnie. A nagyok terveznek s a kis emberek rosszul felfogott jelszavakon ragódva, még a meglévő állapotot is elmergesítik. A „magyarosítás” az „egységes nemzeti politika” közhasználatban levő szavakat felfogják és azt hiszik, hogy fajgyűlölettel szolgálják ez eszméket.

A fajgyűlölet valóságos kerékkötője a nemzeti törekvések megvalósulásának s

Hanem igenis irunk pozitív, reális alapon, mert egy község mindenirányú értékelésénél: ethnografailag, ethikailag, gazdaságilag, karakterológiai is egy igaz alap adódik, a realizmus. Ideális község Senkiszigetén tán lehetne, vagy talán a holdban, de a földnél soha!

Am tekintsük Székelykevet belterjes erkölcsi és anyagi helyzetében. Áll-e hátrább legkiméletlenebb kritikustól, az ősi Kevevárától?

Mindenekelőtt egyet: ne feledjük, hogy Székelykeve 25 éves telep, tehát semmilyen irányban eddig még a dönthetetlen stabilitást el nem érhetette.

Most! Mik azok az erkölcsi defektusok, amelyek oly gyászossá tené a telepítést?

Az ifjúság verekedése, a sok törvénytelen gyerek, a káromkodás. Úgy? És Kevevárán, idehaza nincsen? Tessék betekinteni a járásbírórságon elfekvő kiskorúakat illető aktákba. Vajjon hol verekednek többet Kevevára rezesbandás, gajdás,

hatásában kártékonyabb az izgatásnál. Igazán bámulat, hogy olyanok is, kik magukat jó magyar hazafiaknak tartják és amellet mint művelt egyének jönnek számításba, nem tudnak erről az átkos hajlamról letenni. Hogy mennyit ártnak ezzel az eszmének, arról fogalmuk sincs. Az izgatónak a munkája semmi ehhez képest. A nép tudja róla, amit mond, amit tesz, a másik faj karára cselekszi, annak csak rosszat akar, az iránt gyűlölettel van eltelve; a hatás ellensúlyozására itt még szabad az út. A nép még hajlani fog a meggyőző és felvilágosító szóra, ha a magyarság nem tette magát gyűlöletessé előtte. De mit tegyünk akkor, ha valaki magyarságát avval akarja kimutatni, hogy ádáz gyűlölettel üldözi a más nemzetiségeket. A felvilágosító szónak itt már aligha lesz hatása, mert a magyarság elveszti hitelét s az idegen ajkúak még a békeltető szót is csak kétkedve fogadják és a legszebb törekvésekben is alattomos szándékokat látnak. A fajgyűlöletnek ellenben az lesz a hatása, hogy a nemzetiségeket teljesen az izgatónak szolgálatják ki, aminek világos lélektani okai vannak. Ha engem valaki nyíltan gyűlöli s én azt látom, hogy minden tettével csak

vagy tamburás kurtakorcsmaiban-e, vagy Székelykeve hegedűs vendéglőiben? Kevevárán leteszi az ifjonek pléh kanalát vasárnap d. u. és rohan a kocsmába, Székelykeven lapdázni, hintázni mennek az árvalányhajos, perge bajuszú legények.

Törvénytelen gyerek! Hm! No itt kényes a kritika stílusa. Itt a kritika „sötét éji homályba” kénytelen bujkálni. Nem tesszük. De egy kérdés engedtessek még! Mi az erkölcsösebb: a kődbe vesző anygalkáé, vagy a törvénytelen gyerekek!?

A nép erkölcsi erejét, integritását a születések nagy aránya adja. Székelykeve 4600 sz. népének évi születése 230-240; itthon, 7600 lakóssal 290-300 születés esik.

A káromkodás? Ez nagyon problematikus szám volna. Úgy gondolom kb. egyenlő. Legfőlegb tán az volna a differencia, hogy Kevevárán négy nyelven is káromkodnak.

Az mindenesetre való, hogy a horribilis quantumú pálinka fogyasztás, szomorú erkölcsi gyöngeség, de

az én káromat akarja, úgy én természetes emberi ösztönömr hallgatva annak ellenségével fogok szövetkezni részint, hogy könnyebben védekezhessen ellenem részint pedig, ha lehet, eljárását hasonló rossz akaratlan viszonzom. Ezek után, ha az izgató népet saját erejének tudatára ébresztve, ellenállásra sarkalja, nemcsak hogy hajótörést szenvednek az egységesítő kísérletet, hanem a nép ellenséges hangulatával számbavehető zavarokat is okozhat. Ezt szándékosan előidézni pedig csak hazafiatalan cselekedet lehet, ami sem a magyarságnak, sem az országnak nem érdeke.

Hiszen igaz, hogy a fajgyűlölet az embernek veleszületett rossz tulajdonsága, de mit ér a kultúra, mit ér a magasabb műveltség, ha még ezt a semmi egyéni előnnyel nem járó rossz tulajdonságot sem tudjuk elnyomni. Mily sajnálatos tévedésben vannak azok, kik ezt csupa nemzeti virtuskodásból újízik; ezeket mint az ország egészséges fejlődésére ártalmas elemeket teljesen el kellene némitani. A nemzeti politika, nemhogy megkivánná, de egyáltalán teljesen kizár minden fajgyűlöletet. Amennyire oktan eljárás valakit azért gyűlölni, mert más a nyelve és más fajhoz tartozik mint az országban a vezető

nem egyedül csángóink specialitása. E gyengeség miatt a csángókat nem elítélni kell, hanem magyaros testvéri szeretettel megjavítani. Mert társadalmilag modern és humánus gondolkodású ember az, ki a bűnözőt nem eldurungolja, hanem felebarát módjára oktatja, vezeti, javítja. Követ dojni könnyű erkölcsi kritika, de veszedelmes, mert visszaeshetik.

Hogy áll anyagilag Székelykeve? Állapota kielégítő. Nincs határörvidéki privilégiumos réti földje, de van a kincstártól vett és súlyosan ármentesített és két éven át lstenvert vízes földje. Megmunkálja mégis hangya szorgalommal, törleszti amortizációját, fizeti adóját — és nem óvatolják váltóit! Vannak már 25 év óta százezres gazdái is!

Ez Székelykeve belterjes, realis képe.

És kifelé! Magyar nemzeti szempontból áldás. Nincs az a nap, hogy 40-50 kocsi meg nem állana Kevevárán. Hozzák a terményt, — s magyar nyelven traktálnak a vevő kereskedővel. Réa kényszerítenek mindenkit, akivel érintkezésbe lépnek, hogy megtanulja azt az édes magyar nyelvet, amelyet szeretni és megtanulni, minden magyar állampolgárnak legszentebb kötelessége. Cselédeket, munkásokat, kocsisokat liferálnak, akikkel a „gnänidige Frau,“ ha törve is, de magyarul kénytelen akár pörölni is.

Sokszor hallani egyes kevevárai régibb úraktól: „Öcsém, ha maga 15

évvel ezelőtt lett volna itt Kubinban, ritka volt ám akkor a magyar szó itt, mint a fehér holló. S most? Korzója magyar, kereskedői magyarok. Az iskolák és Székelykeve tették ezt“.

Szép siker ez, amelyre büszke lehet a Kincstár, amely örömünk nekünk, kik a magyarság lelkes hívei vagyunk, és amely siker fájó, sajnó irigysége mindazoknak, kiknek nem érdeke a magyar kultúra terjedése, céltudatos előre törtéte, habár először csak nyelvileg is. Előtör a magyar kultúra aztán a maga teljes magyarosságával, ha egyszer itt Dunaközöségünk terjedése, habár először csak nyelvileg is. Előtör a magyar kultúra aztán a maga teljes magyarosságával, ha egyszer itt Dunaközöségünk terjedése, habár először csak nyelvileg is.

Mi azért Kevevárát szeretjük, de Székelykevét nem engedjük. Kevevárát szeretjük, mint egy erősen magyarosodó, Székelykevét, mint egy szintén erősen magyarsító községet.

HIREK.

Ha meghalok...

Írta: ifj. Viola Gyula.

Ha meghalok csak az volna kérésem:
Huzassátok a nótámat énnékem.
— Hadd húzza a cigány kinn a siromon:
Csak egy kis lány van ezen a világon...

Életemben ez volt az én nótám
Fülemben hej! sokszor húzta a cigány...
Ezt daloltam végig én az utcákon:
Csak egy kis lány van ezen a világon...

Ha majd a pap búcsúztat a világtól...
Ha e földről-vén lump végleg távozol...
Nem húzzák majd néked a más világon!
Csak egy kis lány van ezen a világon...

művelnének meg, ismét egy igen egyszerű tétellel felelhetek. Minél kisebb részre van a föld feldarabolva, szával menél több kiscsada van azon a földterületen, azaz mennél többen művelik azt meg, annál intenzívebben lehet megmunkálni, amiből pedig következik, hogy a föld termőképessége növekszik. Egy elsősorban földművelő országnak a jóléte pedig főleg a föld termőképességétől függ. Ez a magyarázat természetesen nagyon vázlatos erről még sokat lehetne beszélni, de még sok más okot is lehet állításom mellett felhozni s nem nehéz bebizonyítani, hogy egy országban a népesedés előmozdítása mindig elsőrangú fontossággal bír.

Abban már tényleg nem tévednek ezek a rossz politikus urak, hogy a magyar nemzetnek óriási előnyt és nagy nyereséget jelentene, ha a lakosság teljesen magyar lenne. De mivel ezt máról holnapra megvalósítani nem lehet, az egészet a legkönnyebben kezelhető és legeredményesebb oldalról kell kezdeni. Ezt az állápotot úgy sem lehet teljesen elérni, mert minden faj nagyon nehezen olvad bele egy másik nemzetbe és mivel tudjuk, hogy ez úgy sem fog megvalósulni, elég nagy lesz az eredmény, ha csak részben magyarosítunk és legnagyobb részt békéltetünk, egységesítünk. Harmadik lehetőség nem lévén a magyarosítással különösképpen óvatosságnak kell lennünk. Sem erőszakkal, sem gyűlölködéssel nem megyünk ezre.

De ha majd a temetőben pihenek,
Nyughelyemhez néha-néha kijertek...
S énekeljétek el ott a siromon
Csak egy kis lány van ezen a világon...

— **Személyi hírek.** Dr. Téry Ödön minisztertanácsos, közegészségügyi főfelügyelő a múlt héten erősebben meghűlt. A beteg főfelügyelő kedden utazott el községünkől Budapestre.

Racsóv Lehel nagykikindai törvényeszéki elnök, volt helybeli vezető járásbíró kedves családjával rokonai látogatására f. hó 6-án Kevevárára érkezett.

Dr. Holländer Hugó kerületi közegészségügyi felügyelő f. hó 7-én községünkbe érkezett.

— **A temesszigeti cholera.** Temesszigeten, hála hatóságaink körültekintő munkásságának úgylátszik teljesen elmulóban van a fekete vész. A f. hó 2-án megbetegedett Zsurzs Zsivka, mint azt a jelentés átvétele után a helyszínen megjelent Téry Ödön főfelügyelő és Klein járásorvos rögtön megállapították, csupán erős gyomorhurtnak szenvedett. Az aszszony harmadnapra már egészséges is volt. Constantin Angelina cigányasszony már végleg kigyógyult a betegségből, úgyhogy jelenleg cholerabeteg odaát nincsen. Megfigyelés alatt több személy áll még mindér, de azok jelenleg is egészségesek, és csupán csak azért vannak megfigyelés alatt, mert esetleg bacteriumhordozók lehetnek. Ahogy azonban erre nézve a bacteologiai intézet válasza jön, valószínű, hogy mindannyian felszabadulnak a megfigyelés alól. A cholera dacára, hogy az inkubációs idő már lejárt, valószínűleg nem lesz még beszűntetve a sziget. Ez az intézkedés azonban csupán csak óvatossági szempontból történt meg. A sziget lakói különben nagy nyomornak néznek elébe. Az egész sziget víz alatt áll és a község egyes utcái, sőt a főutca egy részén is már térdig érő víz van. Szegény embereknek minden vetésük elpusztult. Dr. Holländer Hugó közegészségügyi fel-

Ha valakinek azt mondom, hogy „vadrác“ az csak gyűlölni fogja fajomat, de magyarára válni sohasem fog. Ilyen kifejezések s ilyen bánásmód még ott is nagy rombolást visz véghez. Hol az út a magyarosodás felé egyengetve volt. Ez az eljárás oda fog vezetni, hogy a magyarosodó szerb látván, hogy itt nem értékelik eléggé, sőt származásáért még megvetik, megint csak vissza fog o'vadni fájába, hol ily támadások ellen védekezhetik, s okatlan megvetésnek nincs kitéve.

A fajgyűlöletet kultiváló hazafiaknak csak figyelemmel kell kísérniük a kormányok nemzetiségi politikáját s hamar tisztában lesznek eljárásuk helytelenségéről. A magyar kormányok a hazafiasan gondolkodó más nemzetiségűeket mindig nagyon szívesen karolták fel s igyekeztek utjaikat egy szép pályafutásra egyengetni remélvén, hogy ezáltal egyuttal nagyobb néprétegeket is megnyernek az egységes nemzeti politika számára.

Ha egyesek csupa hazafias virtuskodásból gátat vetnek oly eszmék terjedésének, melyek hivatva vannak a nemzet évtizedes politikáját irányítani; emeltettek legyen ezen gátak szándékosan bár, vagy öntudatlanul: mindenesetre a nemzetben a helyesen gondolkodók egész egyetemének kell közreműködnie abban, hogy ezek a virtuskodók vagy felvilágosodjanak, vagy ha szándékuk alattomos, végleg elnémuljanak.

ügyelő, csütörtökön a Dr. Klein József járásorvos és Fábry Géza főszolgabíró társaságában a motoros hajón ment át a szigetre. A víz ott oly magas, hogy csak itt-ott látni egy-egy kukoricacsó véget kiállani a vízből és a hajó a legnyugodtabban siklott tovább a szép szántóföldek felett a község alsó utcáig. A lakosságot magát közvetlen veszedelem még nem fenyegeti, de ha az ár még emelkedne, úgy esetleg baj érhetné azokat.

— **Kelepecébe került legények.** Egy évi hiábavaló iparkodás után végre sikerült megcsipni azt az egynéhány éjjeli garázdálkodó legénykét, akik utcasarkon állva eltorlaszolják a becsületes emberek től a járdákat, csúfolják piszkosságokkal a mozból hazatérőket. Sőt bemásznak az udvarokba is, gyertyákkal ijesztetik az alvókat, főleg álmódzó szívük pártját. Megtették azt is, hogy berondították a kapukilincseket és a nyitott ablakon vacsora idején decretumukot bedobálták. Ez esett meg utóbbi időben a plébánián. De hozsát esküdtt (eskü nélkül) a csirkefogók ellen felelőtlenül.

Fogadást tett, hogy két hét alatt kezei közé kerülnek az éjjeli darazsak. Csütörtökön fél 11-kor újból megjelentek a garázdák a plébánia előtt. Ordítottak az ablakok alatt. Erre felelőtlenül szerkesztőnk leaskasztotta fegyverét, megtöltötte vak töltéssel és ilyen haditervevel lesett.

Most a sárga iskola felé húztak a fülön fogandók. Tudom tehát hogy vissza is jönnek a várta fele, s indulnak haza. Így is volt. Amikor Leopold háza végén álltak, már felelőtlenül eldördítette puskáját. Eszevezt rohanásba fogtak a hősöcskék, de vesztükre. Mert a vártán álló katonák utánuk eredtek és a négy kelepecébe esett legénykét a plébánia elé hozták. A vártára épített haditerve így nagyszerűen bevált.

Fogvacogva, hebegve álltak a németcskék a katonák és közben gyorsan elkerült csendőrök között. Ezek után az obstinára kísérték őket, ahol hogy mi történt velük, azt könnyebb elképzelni mint, ahogy ők elviselték.

Végre hát hiábavaló volt előbbi meg tapasztalt gyors lábuk, megkerkedek.

Egy év után hát megcsipettek, de emlékezetes is marud számukra több évre is a csütörtöki eset.

Neveiket nem tesszük ki, mert becsületes szülők sikerületlen kölkei.

— **H. J. C. - Dolovai A. C. 1:0) 0. 0.)** Julius hó 27-én találkozott a két csapat Dolován. A hatalmas sárban tartott mérkőzésben a H. J. C. nagyobbrészit fölényben volt. Mindkét csapat szép játékokat produkált. A győzelmet jelentő goalt a H. J. C. Gerbán jobbszélről jött pompás lövése révén érte el a II. félidő 36 percében. Hír szerint a két csapat f. hó 10-én ismét találkozik homokoson.

— **Szallagfűrészes adományozása.** A temesvári kereskedelmi és iparkamara értesíti a kerülete faiparosait, hogy az állam tulajdonát alkotó 799 m/m szallagfűrészes szabadná vált. Akik ezt használatra államsegélyül elnyerni óhajtlák, forduljanak folyó hó 15.-éig a kereskedelmi és iparkamarához.

— **H. J. C. versenyé.** F. hó 3-án tartotta a Homokosi J. C. atletikai versenyét amelyre a K. J. A. C. is elküldte képviselőit. Részletes eredmények: 1.) 60 y. síkfutás, Eichert 2. Weber 3. Bogsán. 2.) Magasugrás. Spahr (H. J. C.) 153

cm. 2. Pintér E. (K. J. A. C.) 147 cm. 3.) Súlydobás. Angelkov (K. J. A. C.) 1001 cm. 2. Bohland (H. J. C.) 971 cm. 4.) Távugrás. Bogsán 402 cm. 2. Eichert 386 cm. 3. Weber K. 367 cm. 5.) Távugrás. Spahr (H. J. C.) 513 cm. 2. Piutér (K. J. A. C.) 501 cm.

— **Árvíz.** A Duna vize egy napi esés után, újból folyton emelkedik. A vízállás már az 1897-iki árvíz állásánál is magasabb, de azárt jelenleg közvetlen veszély még nincs. Az új védtöltés úgy látszik ki fogja bírni a tűzpróbát. A most már 4 hét óta tartó folytonos áradás ugyan alaposan feláztatta a töltést, de ha rövid időn belül — ami valószínű — apadás áll be és a folytonos esőzések abbahagynak, veszedelem nem lesz. Mindezek dacára már megtörtént minden lépés az esetleg fellépő veszedelemmel szemben. Szerdán közhírré tétetett, hogyha baj volna valahol a gátaknál, a lakosság írásbeli rendeletet kap, hogy a védelmi munkálatokban segítkezzék. A kijelölt egyének szigorú büntetés terhe mellett kötelesek kocsival, vagy a hogy az egyeseknek szóló rendelet intézkedik kapával, stb. a gátaknál rögtön segítkeezni. Egy munkaerő 2 k. 50 f. koci 6 kor. napidíjat fog kapni.

— **Mit ír, mit olvas a világ?** Időről-időre kihangzik a panaszkodás a világba, hogy csökken az olvasókedv és hogy viszszafejlődésben van a francia könyvivar. Valami igazság — az első pillanatra — látszik ebben a panaszkodásban. Valóban az újságok annyi olvasnivalót hoznak, hogy a nagy tömegnek kielégítik mindenfajta szellemi szükségletét. Am ez a tömeg olyan, amely azelőtt a világért sem olvasott volna, legföljebb, ha egyszer esztendőben kalendáriumot. Most hát Eugene Morel, aki évtizedek óta foglalkozik a könyvfogyasztás emelkedésének, hanyatlásának problémájával, cikket írt a „Mercure de France“-ba. E cikkben statisztikai adatok alapján ismertetni a francia könyvtermelést és összehasonlította a többi országéval. Kiderül a statisztikából, hogy Franciaországban évenként ötezer új könyvet adnak ki, amihez hozzá kell venni a körülbelül ugyanannyi új kiadást régebbi munkákból. A többi országok statisztikájából az derül ki, hogy Japán vezet a könyvnyomtatás nemzetek élén. Itt 36.000 könyvet nyomtatnak évenként. Németországban 30.000, Oroszországban 24.000-et. A negyedik helyen nem egészen tízezer példánnyal Anglia és az Egyesült-Államok került holttversenyben, utánuk Franciaország következik 9000 példánnyal, Svájc 8000 példánnyal, Olaszország 7000-rel. Ausztriában 1465, Cseho-szágban 1517 Magyarországon 1600 könyv jelent meg az 1908-ik esztendőben. E számokban bizony föltétlenül nem lehet, bár statisztikai alapon nyugosznak. Sokkal megbízhatóbbak azok a számok, amik a könyvek csoportosításáról számolnak be. A szépirodalom Franciaországban az összes mennyiség 21.4 százalékát teszi. Angliában, az Egyesült-Államokban a szépirodalom 20 és 18.8 százalékát, míg Németországban mindössze 6.2 százalék. A francia százalékszám azonban a történelemben és az orvostudományban is nagyobb, mint a németeknél: 15.8 és 12, szomban 4.7 és 9 százalékkal. A földrajz, jog, teológia és filológia terén azonban Franciaország a fölény. Azt a körülményt, hogy dacára a lakosság kisebb számának, Franciaországban több szépirodalmi munkát irnak, annak tudják

be, hogy a francia íróknak nagy piaca van idegen országokban is.

— **Vízállás.** A víz itt Keveváran tegnap 6 m. 7 cm. volt. A Duna vize jelenleg itt kulminál, s ha esőközbe nam jön egy-két napos apadás várható, míg azután a megint áradó Tisza vízával megszaporodva, egy kis emelkedés fog itt újból mutatkozni.

5729/1913 tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A kevevárai kir. járásbírószág mint tlkvi. hatóság Dunareana takaréks. hitelintézet javára 3000 kor. tőke, s jár. és még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881 évi LX. t.-c. 144 és 187 és az 1908 évi XLI t. c. 27 §-ai alapján és a 146 §-a értelmében Vojnov Zsiva homokosi lakos ellen a fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő Homokos községben és a homokosi 1762 és 1763 sz. betétben felvett.

I. a homokosi 1762 sz. betétben felvett: A 2487 hrsz. Szántó a Hegy I. dűlőben 170 n.-öl 5/6 része 110 k. becs.

A 2560 hrsz. Szántó a Hegy I. dűlőben 216 n.-öl 5/6 része 166 kor. 10 f. becsárban.

II. a homokosi 1763 számú betétben felvett: A I. 246 hrsz. Kert a beltelekben 175 n.-öl és 247 hrs. Ház 849 öisz a udvarral a beltelekben 226 n.-öl 814 korona becsárban, mint az utóajánlattevő által ígért összegben becsárban az árverést Vojnov Milenka homokosi lakos utóajánlata következtében elrendeli s ezt valamint annak feltételeit ennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Homokos községhezánál 1913 évi szeptember hó 6 napjának d. e. 9 órakor fog megtartatni jelen árverési feltételek mellett melyek ugy a tlkvi hivatalban mint Homokos községhezánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

1. A kikiáltási ár az utóajánlati összeg.

2. Az ingatlanok a kikiáltási áron alul nem fognak eladatni.

3. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 % -át készpénzben vagy ovadékképes értékpapirban letenni.

4. Az utóajánlattevő az árverésnél meg nem jelenik.

5. Ha az árverésen az utóajánlatnak nagyobb ígértet nem tétetik az ingatlanot az utóajánlattevő által megvettnek nyilvánítottatnak.

6. A legtöbbet ígértő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért megfelelő vagyis 10 % -ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz a ígérete figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

7. Az újabb árverssi költségeket a vevő köteles fizetni az ígért vételáron felül.

8. Vevő köteles a vételárat két egyenlő részletben és pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt a másikat ugyanaz naptól számított 45 nap alatt, minden egyes vételári részlet az árverés napjától 5 % kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni. A bánatpénzt az utolsó részletben számítatik be.

Keveváran 1913 évi július hó 14-án

Hajdu s. k. kir. jbró.

A kiadmány hitelül:

Dinusz János, kir. telekönnyvezető

5224, 5225, 1913 tkvi. szám.

Arverési hirdetményi kivonata.

A Kevevárai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság a Pancsovai Hitellbank javára 1100 korona és jár és még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. évi LX. t. c. 144 és 187 és az 1908 évi XLI. t. c. 27 §-a alapján és a 164 §-a értelmében Jovanov Nika gályai jakós ellen a ftemplomi kir. törvényszék területén fekvő Gálya községben és a Gályai 739 és 864 sz. betétben felvett:

a gályai 864 sz. betétben felvett:

A † 1073/1 hrsz. Szántó a kutlovicza dűlőben 1 h. 746 n.-öl 1160 K. 50 ..

A † 1575/1 hrsz. Szántó a Zvezdana dűlőben 1 hold 953 n.-öl 1399 K. 20 fill.

A † 2026/1 hrsz. Szántó a Crvenka dűlőben 1 hold 1127 n.-öl 265 korona 60 fill. becsárban.

A † 2705/2 hrsz. Szántó a Divyáka dűlőben 1 hold 989 n.-öl 336 kor. 10 fill. becsárban.

A I. 616/1 hrsz. Kert 115 n.-öl 616/2 hrsz. Kert a beltelekben 46 n.-öl 117/1 Ház 142 a Cisz. udvarral a beltelekben 151 n.-öl és 617/2 hrsz. udvar a beltelekben 151 n.-öl 3344 kor. becsárban. mint a Pancsovai hitellbank rt. utóajánlattevő által ígért összegben. valamint a gályai 739 sz. betétben felvett:

A † 2424/1 hrsz. Rét a Kračina dűlőben 2 hold 343 n.-öl 658 kor. 90 fill. becs.

A † 4136/1 hrsz. Rét Hraacsko grada dűlőben 1 hold 943 n.-öl 218 Korona. 30 fill. becsárban.

A gályai 864 sz. betétben felvett:

A † 1087/1 hrsz. Szántó a Kutlovica dűlőben, 1424 n.-öl 455 kor. 40 fill. becsárban.

A gályai 864 sz. betétben felvett: A † 3026/2 hrsz. Szántó a Tarnovcza dűlőben 2 hold 1388 n.-öl 330 kor. becsárban.

Mint Dr. Bartulov Gáspár kevevárai lakós. Megjegyeztetik, hogy ezen ingatta-

nokra a haszonbérleti jog 1914 szeptember-1 éig terjedő időre Rakigyics Szofra javá-bekebelezetett.

Utóajánlattevő által ígért összegben az árverést fentnevezettek utóajánlatai következtében elrendli és ezt valamint ennek feltételeit ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Gálya község-házánál 1913 évi augusztus hó 13 nap-jának d. e. 9 órákor fog megtartatni jelen árverési feltételek mellett melyek egy a tkvi hivatalban mint Gálya község-házánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

1. A kikiáltási ár az utóajánlati összeg.
2. Az ingatlanok a kikiáltási áron alul nem fognak eladatni.

3. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban letenni.

4. Az utóajánlattevő az árverésnél meg nem jelenik.

5. Ha az árverésen az utóajánlatnok nagyobb ígértet nem tétetik az ingatlanot az utóajánlattevő által megvettve: nyilvánlattnak.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánalpénzt az általa ígért megfelelő vagyis 10 %-ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz a ígéréte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

7. Az újabb árverssi költségeket a vevő köteles fizetni az ígért vételáron felül.

8. Vevő köteles a vételárai két egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt a másikat ugyanaz naptól számított 45 nap alatt, minden egyes vételári részlet az árverés napjától 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni. A bánalpénz az utolsó részletben számított be.

Keveváran 1913 évi május hó 24-án

Hajdu S. k. kir. bíró.

A kiadmány hitelél:

Dinusz János, kir. te. e. könyvvezető

Megszabadul a gondtól

ha egy szórakoztató hangszert hozat

WÄGNER HANGSZERKIRÁLYTÓL
Budapest, József-körút 15. sz. (Telefon)

Hegedű, 16 darab felszereléssel 15 korona. Tárogató, billentyűkkel, 16 korona. Amerikai Gítár citera, kottákkal 16 korona. Családi hangverseny harmonika 16 korona. Mandolin vagy Gítár 16 korona. Ébenfa fuvola első minőségű 16 korona.

A millánói, párisi és londoni kiállításon aranyérem és érdemkereszttel kitüntetve. Javítási szakmühelyek! Fényképes hangszerárjegyzék ingyen!

Óvás! Ügyeljünk a „Wagner“ névre és a 15-ik házszámra.

Tyukszem,

bőrheményedés, szemölcs 48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN“ használata után. Üvege 1 kor., postadíjjal 1.40 kor. Három üveg bérmentve 3 kor.

Excelsior

híntőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és honajizzadást. 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérmentve 3 kor. Hízlalásra legalkalmasabb 40 százalékos phosphorsavat tartalmazó

Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hízlalási súly érhető el. Alkalma ható azonfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál. 4 és háromnegyed kiló ára, mely hónapokig elég, 5 kor. 80 fill.

Kapható mindenütt!

A hol nem leare raktáron, megrendelhető utánvételt vagy a pénz előzetes beküldése mellett a készítőnél:

Dr. FLEISCH E. „Korona“ -gyógysz. GYÖR 99.



Azt dalolja a kis madár a magas ágon
Legszébb ország magyarország ezen
a világon, azt dalolja minden ember
széles Keveváran legjobb gyomor-
erősítő „**Stomak**“ az egyik világon.

BROCK ILLÉS és FIAI, Kevevára.
szabadalma.

**Az Est**

a legjobb magyar napilap.

Hirei frissek és igazak!

Közgazdasági rovata a gazdasági élet minden mozzanatáról számot ad sportrovata a sport minden ágának eseményeiről hűten beszámol.

A bel- és külföld napese-

ményeit

a legmegbízhatóbb tudósítók távirati és telefonjelentései alapján leg hamarabb közli.

Az Est

megjelenik a fővárosban déli 1-kor és kapható délután az Oberläuter-féle könyvkereskedésben, Keveváran.

Ára 6 fillér.

**Steckenpferd
liliomtejszappan**

Bergmann és társa Tetschen a/E cégtől elérhetetlen hatású szeplők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerőlevéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, Drogeriákban, Illatszér és fodrász üzletekben 80 fillérért kapható. Szintugy páratlan hatású női kézápolószert a Bergmann „Manera“ liliomkrémje, mely tubusokban 70 fillérért mindenütt kapható.

**Butor.**

Dacára a rossz pénzügyviszonyoknak, abban a helyzetben vagyok, hogy mindennemű butort, ebédlő, háló, úri-szoba, szalon, kastély, sanatorium és penzió-berendezést

a legelőnyösebb fizetési

feltételek mellett

szállíthatok. Kérjen ingyen prospekt.

Kroh lakásberendező, Budapest.

IV. Váci-utca 8/v.

Nem bankhitel,

Váltó nem kell.



Olcsó könyvek!

az Athenaeum könyvtárból

az Oberläuter-féle könyvkereskedésben kaphatók Kevevára.